
Bereits im Standard leistungsstark

Die Diamant®/3 IQ Anlagenbuchhaltung erfüllt bereits im Standard die Anforderungen an eine leistungs-

fähige Software. Neben den umfassenden Funktionen ist die Software intuitiv und einfach zu bedienen. Ob 

Sie die Diamant®/3 IQ Anlagenbuchhaltung stand-alone oder zusammen mit der Diamant®/3 IQ 

Finanzbuchhaltung, Diamant®/3 IQ Kostenrechnung oder der Diamant®/3 IQ Konzernbuchhaltung ein-

setzen: In jedem Fall arbeiten Sie stets in der gewohnten Programmumgebung.

„Drill-Down“-Funktion nutzen

Wie setzen sich die Zahlen zusammen? Mit dieser Frage beschäftigen sich täglich die Verantwortlichen 

im Rechnungswesen. Die Diamant®/3 IQ Anlagenbuchhaltung bietet Ihnen die passende Antwort: Mit 

der „Drill-Down“-Funktion greifen Sie aus den Auswertungen auf die Wirtschaftsgüter zu, sogar bis auf die 

einzelnen Bewegungen.

Alle Wirtschaftsjahre im Zugriff

Eine weitere Stärke der Diamant®/3 IQ Anlagenbuchhaltung bietet das Mehrjahreskonzept. Es ermöglicht Ihnen, 

beliebig viele Wirtschaftsjahre für Belegerfassung, Buchungsausgabe und Auswertung im Zugriff zu haben.

Ihre Vorteile auf einen Blick: 

  Bewährte Lösung für Geschäftsführer, Controller, 

Abteilungsleiter und Buchhalter, egal ob 10, 50 oder 500 

Mitarbeiter

  Unterstützung aller Abschreibungsarten nach nationalen 

und internationalen Standards

 Verkürzte Einführungszeiten durch Standardkonfi-

 gurationen und die intuitive Benutzerführung

  Beliebig viele Wirtschaftsjahre

  Komfortabele Erfassung der Wirtschaftsgüter

  Einfache Verwaltung der Sonder-AfA und Indexreihen

  Verwaltung von Leasing- und Planwirtschaftsgütern 

und Sonderposten

  Vorschau und Simulation frei definierbarer Zeiträume

  Tagesaktuelle Bestands- und Inventurlisten

  Versicherungslisten zur Analyse von Über- oder 

Unterversicherungen

  Individuelle Auswertungen

TÜV-geprüft

Die Gestaltung der Oberfläche im 

Diamant®/3 Rechnungswesen ermög-

licht dem Anwender eine klare, ein-

fache und intuitive Bedienung.  

Bei aller Komplexität und Leistungsfähigkeit: An der Oberfläche 

zeigt sich Diamant Software stets aufgeräumt und übersicht-

lich. Der Zugriff auf jedes Programmmodul, auf jede Information 

erfolgt direkt und anwenderorientiert. So können Eingabe und 

Navigation in der Buchungsmaske auch im „Blindflug“ über die 

Zehnertastatur erfolgen.

Die Diamant®/3 IQ Anlagenbuchhaltung gibt Ihnen den vollständigen und ver-

lässlichen Überblick über Ihre Anlagegüter – und damit über den tatsächlichen 

Wertefluss und Investitionsstand in Ihrem Unternehmen. 

Sie sehen tagesaktuell, was Ihre Investitionen wert sind: handelsrechtlich, 

steuerrechtlich, kalkulatorisch oder gemäß den Richtlinien nach IFRS oder 

US-GAAP. 

Diamant®/3 IQ Anlagenbuchhaltung – tagesaktuell und übersichtlich  

Diamant Software – so unvergleichlich wie Ihr Unternehmen 

Mit konsequent besten Lösungen für das Rechnungswesen und Controlling hilft 

Diamant Software mittelständischen Unternehmen, öffentlichen Institutionen und 

Einrichtungen des Sozial- und Gesundheitswesens ihre individuellen Ziele flexibel 

zu realisieren.

Als Spezialist für Rechnungswesen und Controlling-Lösungen liefern wir 

Ihnen mess- und erlebbare Kosten- und Produktivitätsvorteile. Unser erklär-

tes Ziel ist es, ein bisher nicht gekanntes Niveau an Transparenz über Ihre 

wichtigsten Unternehmenskennzahlen zu schaffen. Damit minimieren Sie Ihre 

Unternehmensrisiken und erhalten Sicherheit für viele der zentralen unternehme-

rischen Herausforderungen.

Die nahtlose Integration der Diamant Lösungen in vorhandene Software- und 

Systemlandschaften ist für viele Entscheidungsträger der Schlüssel, bei der 

Softwareauswahl keine Kompromisse mehr eingehen zu müssen. Viele ERP-

Anbieter entscheiden sich aufgrund der hohen programmtechnischen Qualität, 

sehr guten Integrationsfähigkeit sowie überzeugenden Funktionalität gegen 

Eigenentwicklungen und integrieren Diamant in ihre Branchenlösungen.

30 Jahre Markterfahrung aus tausenden Kundenprojekten garantieren 

Expertenkompetenz und eine nachweislich erfolgreiche Einführungsmethode – und 

sichert Ihre Investition in Software und Service. Im Umgang mit unseren Kunden 

setzen wir auf partnerschaftliches Handeln, Qualität, Innovation, Stabilität und gute 

persönliche Beziehungen.

www.diamant-software.de/anbu



Leistungsumfang 

Allgemeines

❑ Branchenneutral

❑ Integration mit Finanzbuchhaltung, Kostenrechnung,

❑ Aktivierung direkt aus der Belegerfassung der Finanzbuchhaltung möglich

❑  Mit automatischem Abgleich der Aktivierungen zwischen 

Anlagenbuchhaltung und Finanzbuchhaltung

❑ Direkte oder indirekte Abschreibungen

❑ Auch als Einzellösung einsetzbar (Stand-alone)

❑  Beliebig viele Abschreibungsarten parallel (z.B. Steuerrecht, Handelsrecht, 

Kalkulation, US-GAAP, IFRS), Wertermittlung, Abschreibungen, Buchungen

❑  Verwaltung von Leasing- und Plangütern, im Bau befindlicher Anlagen, 

Zuschüssen, Sonderposten mit Rücklageanteil

❑  Alle Abschreibungsmethoden im Standard vordefiniert 

inkl. GWG-Abschreibung

Stammdaten – alles zum Wirtschaftsgut auf einen Blick

❑  Standorte, Kostenstellen, Kostenträger, Projekte

❑  Versicherungsdaten

❑  Zusätzlicher Hinweistext zum Wirtschaftsgut

❑  Individuelle Zusatzfelder für beliebige Auswertungen

❑  Bis zu 12-stellige alphanummerische Anlagenummern, 

zzgl. bis zu 4-stellige Unternummern

❑  Vorschau bis zu 99 Jahre

Bewegungen

❑  Einfache Erfassung, wahlweise direkt aus dem Dialog der 

Finanzbuchhaltung

❑  Schnellerfassung auf Basis voreingestellter Parameter für gleichartige 

Wirtschaftsgüter

❑  Neuzugänge und Altzugänge

❑  Nachaktivierungen

❑  Teilzugänge und Teilabgänge

❑  Vollabgänge

❑  Umbuchungen

❑  Zuschreibungen

❑  Korrekturmöglichkeiten und automatische Stornierungsfunktionen

Auswertungen

❑ Vollständige „Drill-Down“-Funktion, auch in individuellen Auswertungen

❑  Anlagespiegel (Brutto- und Nettodarstellung), Abschreibungsliste

❑  Zugangs- und Abgangslisten mit Gewinn und Verlust

❑  Bestands- und Inventurlisten

❑  Versicherungslisten, Ermittlung von Über- und Unterversicherung

❑  Kalkulatorische Zinsen

❑  Sonderposten

❑  Individuelle Auswertungen

❑  Alle Auswertungen auch am Bildschirm mit Sortier- und 

Selektionsmöglichkeiten

❑  Anlagendruck auch für einzelne Wirtschaftsgüter mit kompletter Historie

❑  Kostenstellenauswertung

❑  Umfangreiche Anlagenauskunft am Bildschirm, ein- und mehrstufig 

möglich

Weitere Leistungsmerkmale

❑ Einfache Verwaltung von Sonder-AfA

❑  Indexreihen für Wiederbeschaffungswerte

❑  Verwaltung der Versicherungsdaten

❑  Berechnung kalkulatorischer Zinsen

Sonstiges 

❑ Online-Dokumentation, Logbuch, Protokolle

www.diamant-software.de/anbu



 Diamant Software GmbH & Co. KG

Sunderweg 2  |  D-33649 Bielefeld
Telefon: +49 (0) 521 . 94260-20

Telefax: +49 (0) 521 . 94260-29

www.diamant-software.de

Service

Von diesen Service- und Supportleistungen profitieren Sie vom ersten Tag an.

❑  Freundliche, engagierte Supportmitarbeiter mit betriebswirtschaftlicher 

Ausbildung und Zeit für unsere Kunden

❑ Organisationsberatung, individuelle Einarbeitung, Schnittstellenintegration

❑ Bei Bedarf Installationen und Einweisungen vor Ort

❑  Kundenorientierte Schulungen, Workshops und Seminare zu 

unterschiedlichsten Themen – bei Ihnen oder bei uns im Hause

❑ Fachlich und technisch versierter Support per Telefon, Fax, E-Mail 

 und Internet

❑  Rundum-sorglos-Wartungsverträge – mit regelmäßigen Updates, 

Programmpflege, -anpassungen, Anwenderinformationen u.v. a.m.

❑  Umfangreiche Informations- und Interaktionsangebote auf kostenlosen 

Veranstaltungen, über Kundenmagazin, Newsletter und Internet – 

mit Zugang nur für Diamant Anwender

Integrationsmöglichkeiten mit Diamant Software 

Eine wesentliche Kompetenz von Diamant Software ist die Integrationsfähigkeit 

mit anderen vor- bzw. nachgelagerten Systemen. Zum Beispiel Waren- oder 

Materialwirtschaft, spezielle Branchenlösungen oder Software für Lohn- und 

Gehaltsabrechnung. 

Diamant Software – offen für Applikationen und Standards in Ihrem 

Unternehmen:

❑  Offene Integrationsmöglichkeiten über Web Services ermöglichen eine 

vollständige Integration in Ihre vorhandene IT-Landschaft

❑  Datei-Integration – zu vorgelagerten Fremdsystemen wie Warenwirtschaft, 

ERP, Faktura, Lohnprogramme etc.

❑  Online-Integration – Echtzeitverarbeitung von Buchungsdaten, Stamm- 

und Adressdaten, Betriebsdatenerfassungen und Lohnbelegen

❑  Betriebsdatenerfassung | BDE – Übernahme von Kostenträgerleistungen

 aus BDE- oder ZDE-Systemen

❑  Diamant  Direktzugriff – Online-Zugriff auf Informationen und Kennzahlen 

aus dem Rechnungswesen

❑  DATEV-Integration – volle Integration des Diamant Rechnungswesens 

in die DATEV-Welt

❑  Archivintegration – direkte Integration des Rechnungswesen mit 

Archivsystem

❑  Office-Integration – Einbindung von Office Produkten z.B. Terminverwaltung 

mit Outlook, integrierte Planung, Geschäftsberichterstattung

www.diamant-software.de/integration
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